



《习近平关于金融工作论述摘编》出版发行

新华社北京3月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于金融工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

金融是国民经济的血脉，关系中国式现代化建设全局。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从战略全局出发，加强对金融工作的全面领导和统筹谋划，推动金融事业发展取得新的重大成就，积极探索新时代金融发展规律，不断加深对中国特色

社会主义金融本质的认识，不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新，逐步走出一条中国特色金融发展之路。习近平同志对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，把我们党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度，是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果，构成习近平经济思想的金融篇，对于新时代新征程坚定

不移走中国特色金融发展之路，推进金融高质量发展、加快建设金融强国，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供强有力的金融支撑，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题，共计324段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年2月期间的报告、讲话、说明、演讲等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

推动高质量发展 深化全方位转型

46家A级景区正常开放42家，所有开放景区累计接待游客370.15万人次，同比增长149.12%。

正常开放的景区门票收入累计达1703.09万元，同比增长92.50%；累计营业收入达4481.63万元，同比增长74.07%。

今年春节期间，我市文旅市场活力涌动，取得了“开门红”。

聚焦“打造山西省旅游热点门户城市”工作目标，2024年，我市将以文旅融合为引领，以改革创新为动力，以党的建设为保障，丰富文旅产品供给，提升文旅服务品质，加强文物活化利用，大力培育运城文旅高质量发展新动能新优势，将运城打造成为晋陕豫黄河“金三角”旅游中心城市，建设成为体验华夏根祖文化、关公忠义文化的旅游胜地。

今年，运城文旅打算这样干！

壮大文旅产业发展集群

大力塑造“关公故里”品牌。关公故里文化旅游景区2024年要全力通过文旅部5A级景区景观质量评定；加快建设关公博物馆，将关公文物的展示利用与城市发展相融合；持续推进“关圣文化史迹”和“关公信俗”双申遗工作，实现关公文化遗产资源的分类保护和动态管理。

打造盐湖旅游度假体系。加快推进运城盐湖国家旅游度假区创建工作，构建以康养旅游产品、池盐文化体验产品为核心，以生态观光旅游产品、历史文化体验产品和休闲娱乐旅游产品为重点，以科普研学游、户外自驾游、会展节事游、蜜月婚庆游等新业态的“2+3+N”休闲度假产品体系；持续推进河东池盐文化博览园、运城盐湖景区、南山新境市民广场、运城温德姆酒店等重大文旅项目建设提升。

重点建设关公故里文化旅游景区、永济五老峰、永济鹳雀楼、芮城永乐宫、河津黄河大梯子崖五大重点旅游景区和运城盐湖、夏县泗交、稷山圣王山、芮城圣天湖、芮城风陵渡五大旅游度假区。创建提升一批3A级以上旅游景区和旅游度假区，加快构建龙头景区品牌矩阵。

推动全域旅游示范创建认定工作。加强全域旅游顶层设计，重点指导天津、垣曲、新绛、绛县创建认定省级全域旅游示范区，在重点创建县(市、区)完成省级全域旅游示范区的基础上，力争完成全省省级全域旅游示范市申报认定工作。

加大名城名镇名村保护开发力度，发挥乡村旅游重点村引领作用。开展文旅产业赋能行动，加大对国家历史文化名城新绛县、中国优秀旅游城市永济市、中国历史文化名村新绛光村、万荣闫景村、稷山马驹泉村等名城名镇名村的保护和开发力度。学习践行“千万工程”经验，大力发展乡村旅游，助力和美乡村建设，充分发挥永济东张村、河津龙门村、万荣闫景村等全国乡村旅游重点村的示范引领作用，培育一批乡村旅游重点村。

围绕旅游热点门户城市高标准发力

我市大力培育文旅高质量发展新动能新优势

本报记者 王新欣

深化文旅产业融合发展

发展康养旅游、休闲旅游、工业旅游、体育运动旅游、假日旅游，全面深化推进文旅产业发展。

培育重点研学旅行线路。围绕历史文化遗产开发主题研学、定制研学、专业研学等特色鲜明、体验丰富的研学游产品和项目，编印《运城研学旅行手册》，推出华夏寻根、国宝文物、古建遗存、黄河文明、非遗文创等5条研学旅行线路。通过多种手段，吸引全国各地的中小学生开展暑期研学旅行活动。

增加自驾游旅游营地。依托“黄河一号旅游公路”和中条山旅游公路等，积极建设示范性露营地，构建独具运城特色的自驾游旅游体系。依托营地和周边市场，开发乡村旅游、特色农家乐、民俗体验等业态。

打造精品旅游演艺。着力推进旅游演艺转型升级、提质增效，重点打造《梦境·西厢记》《宋韵南风歌》等旅游演艺。同时，鼓励各类经营主体利用商业综合体等场所，引入蒲剧、晋剧、民歌、非遗表演等。

构建智慧旅游系统。加快推进数字赋能文旅产业，推动运城智慧旅游云平台三期建设工程，构建3A级以上景区的智慧旅游网络系统。引导支持5G、人工智能、交互式虚拟现实等数字技术在文旅领域融合应用，建设河东数字文旅体验中心，开发基于VR/AR/MR的沉浸式数字文旅产品。打造盐湖景区低空数字文旅示范项目，为游客提供无接触式鸟瞰直播、智能讲解等服务；实施关公动漫文化产业项目，让现代数字科技和文旅相融合，打造院线级数字动漫电影。

提升旅游配套服务质量

打造“好吃运城”品牌。加快餐饮业连锁经营店和特色品牌店建设，打造代表运城形象的餐饮标志性酒店，推介运城系列美食，举办运城美食活动月，打响“好吃运城”美食品牌。强化旅游餐饮标准化管理，建设特色餐饮街区，培育特色小吃街、休闲夜市等多类型餐饮体系。

发展多样化住宿业态。以市场化为主导，鼓励多样化发展，丰富住宿类型，补齐住宿短板。建设高星级酒店，引进知名连锁酒店、快捷酒店，依托“黄河人家”“条山驿”特色民宿品牌，对特色精品民宿进行授牌运营，带动运城住宿业向标准化、规范化、特色化、品质化方向发展。

构建全域旅游交通网。构建“城景通、景景通”的快旅慢游全域旅游一张网。抓好旅游特色交通及“无缝换乘”枢纽建设，实施“畅行运城”旅游智慧出行服务项目，为游客提供便捷化交通服务。

市文旅局负责人表示，2024年，全市文旅部门将以“开局就是决战，起步就是冲刺”的态度，咬定目标，铆足干劲，攻坚克难，担当作为，奋力谱写新时代运城文旅事业高质量发展的新篇章。

市政协五届三次会议全体预备会议召开

本报讯(记者 李宏伟 余果) 3月24日下午，市政协五届三次会议全体预备会议召开。市政协主席张润喜，市政协党组书记陈杰，市政协副主席张宏志、刘国义、翟冬鸿、张东婷、王平安，秘书长刘东吉出席会议。会议由刘国义主持。

会议应出席委员356人，实到委员334人，符合规定人数。会议审议通过运城市政协五届三次会议议程。宣

读市政协五届三次会议会风会纪规定和会议编组办法及小组召集人名单。

受市政协党组委托，王平安对政协委员会提出3点希望和要求。一要提高认识，切实增强政治责任感。各位委员要充分认识到开好政协全会的重要性，以强烈的责任感和使命感认真履职，保质保量、务求高效地完成各项议程。要切实提高政治站位，围绕中心

大局，积极建言献策。二要履职尽责，彰显委员使命担当。要认真审议和讨论好大会的各项报告，高水平完成好大会议政发言工作，认真撰写提案，积极反映社情民意，完成好选举工作。三要遵守纪律，确保大会风清气正。各位委员要自觉服从大会秘书处的统一安排，听好报告、学好文件，认真讨论、踊跃发言，把这次会议开成一次团结民主、开拓创新的大会。

运城市政协五届三次会议议程

(2024年3月24日运城市政协五届三次会议全体预备会议通过)

一、听取和审议政协第五届运城城市委员会常务委员会工作报告；

二、听取和审议政协第五届运城城市委员会常务委员会关于市政协五届二次会议以来提案工作情况的报告；

三、列席运城城市第五届人民代表大会第四次会议，听取并讨

论政府工作报告和大会的其他报告；

四、补选政协第五届运城城市委员会主席、副主席；

五、审议通过政协第五届运城城市委员会第三次会议政治决议；

六、审议通过政协第五届运城城市委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议；

七、审议通过政协第五届运城城市委员会第三次会议关于市政协五届二次会议以来提案工作情况报告的决议；

八、审议通过政协第五届运城城市委员会提案委员会关于市政协五届三次会议提案审查情况的报告；

九、其他事项。

市政协五届三次会议提案委员会第一次会议召开

本报讯(记者 韩维元 牛嘉荣) 3月24日，市政协五届三次会议提案委员会召开第一次会议。市政协副主席王平安出席并讲话。

会议通报了2023年提案工作情况；讨论通过了市政协五届三次会议

提案委员会工作方案；讨论通过了关于市政协五届三次会议提案征集截止时间的决定。

王平安强调，要提高政治站位，认真履职尽责，以高度负责的精神，按照《政协运城城市委员会提案工作条例》相

关规定要求，严格提案审查，同时还要利用好市政协“智慧政协”平台，做好网上提交、审立、办理提案工作；要发挥组织优势，提升提案质量，提高集体提案的比例，把市政协提案品牌擦得更亮；要坚持好中选优，重视紧扣市委、市政府中心工作，涉及民生保障和人民群众切身利益，具有全局性、前瞻性、战略性和可操作性，符合我市实际的建设性提案，并推选出重点提案，以点带面推动提案办理工作，切实彰显政协提案在推动运城高质量发展中的价值和作用。

关于运城市政协五届三次会议提案征集截止时间的决定

(2024年3月24日运城市政协五届三次会议提案委员会第一次会议通过)

运城市政协五届三次会议提案征集截止时间为2024年3月26日20时。

出席市政协五届三次会议的委员向大会报到



三月二十四日，出席市政协五届三次会议的委员在驻地向大会报到。

本报记者 金玉敏 陈方斌 摄影报道

本报讯(记者 李宏伟) 春雨润大地，河东迎春会。3月24日，出席政协第五届运城城市委员会第三次会议的政协委员们陆续到驻地报到。

当日上午，在政协委员驻地深航国际酒店、恒泽大酒店和诺富特酒店，记者看到，政协委员们以饱满的精神，冒雨前来报到。在3个委员驻地酒店，大厅里春意融融，工作人员热情迎接委员们到来，认真做好接待工作。大家严格按照会议要求，做好登记，有序入住。据悉，今年市政协进一步改进会风，严肃会纪，所有

参会人员必须严格遵守大会会风会纪，会风会纪监督监察组将随时进行实地督查，确保会议风清气正。

赵晶委员说，市政协是我市政治生活的大事，参加市两会既觉得光荣，又觉得责任沉甸甸的。作为一名政协委员，将始终坚守初心使命，继续发挥自身优势，讲述百姓心声、传递信心希望，以高质量建言服务高质量发展，切实履行好新时代政协委员的履职尽责。

许双宝委员说，作为一名政协委员，他今年非常关注市两会上关于

书香运城建设、教育高质量发展以及文明城市建设的情况。同时，还将围绕书香运城建设积极建言献策。

在报到现场，委员们纷纷表示，在今年全市两会上，将围绕今年全国两会和省两会有关精神，结合运城发展实际，认真聆听政府工作报告，积极参政议政、建言献策，切实履行好政协委员职责，并围绕市委、市政府中心工作，实事求是地反映社会热点、难点问题，传递民情民意，用实际行动履行好政协委员的使命和担当。

运城市重大项目巡礼

走进平陆县文化中心项目——

高标准规划 高质量建设

本报记者 邢智轩

“我就住在这附近，每次路过这里时都能看到项目的变化。我还听说这个文化中心挺‘高大上’的，希望它早日建成。”近日，居住在正在建设中的平陆县文化中心附近的居民姚先生告诉记者。

2023年1月，平陆县文化中心项目破土动工。

平陆县文化中心是平陆县委、县政府确定的重点工程、民生工程之一。项目总投资2.49亿元，总用地面积56348.82平方米，总建筑面积

32502.83平方米。其中，地上建筑面积23532.41平方米，地下建筑面积8970.42平方米。该项目规划建设全民健身中心、人民剧院、图书馆(美术馆)、博物馆(文化艺术品创客空间、科技馆)以及其他基础设施。项目建成后，将有效解决平陆县公共文化服务基础设施不足的短板，促进平陆文化事业高质量发展。

在平陆县文化中心项目现场，记者看到，该项目的主要建设单

元已经完成主体结构，二次结构施工已经开始。项目负责人孙伟雄告诉记者，二次结构施工完成后，将进行室内机电、空调通风等安装。

为了把平陆县文化中心建设成为高标准的文化中心，该项目以优美的环境与鲜明的人文特色为主题，将文化中心与城市公园相互渗透，打造创新、协调、绿色、开放、共享的城市空间。

(下转第三版)

